

ХОРОШАЯ СМЕНА РАСТЕТ

Письмо М. Горького уржумским пионеркам

КИРОВ, 22 февраля (По телеграфу). Пионерки уржумской образцовой школы имени Ленина, Кировского края, Нина Полстовалова и Таня Лапина написали Максиму Горькому о своих впечатлениях о картине «Мать». Недавно пионерки получили ответное письмо Алексея Максимовича:

«Уржум, Кировского края. Образцовая школа имени Ленина. 7-й класс, Нине Полстоваловой и Тане Лапиной.

Дорогие мои пионерки. Это верно: Петр Андреевич Заломов жив, недавно я видел его, он уже старик, такой, как я, и тоже немножко прихварывает. Он участвовал в гражданской войне, попал в руки белых, они его сильно избили. После этого, выздоровев, он работал в тылу у белых и был открыт ими. Они хотели расстрелять его, но он успел бежать.

Жива и его мать Анна Кирилловна, ее портрет помещен в журнале «Колхозник», посылаю вам книжку журнала, в нем напечатан ее рассказ «О работе для революции».

Картину «Мать» я видел в Италии, там ее в кино не показывают, фашисты не любят революционных картин, и такие картины, как «Потемкин», «Мать» и т. д., запрещены. Мне показал картину наш посол, но это было давно, и я плохо помню ее, но все же помнится, что режиссер и сценарист сильно изменили события романа. Но это объясняется условиями кинематографической техники. Согласия моего на изменение не спрашивали, я тогда жил вне Союза.

Письмо ваше очень понравилось мне. Из него видно, что вы не простые зрители—посмотрели, да и забыли. Нет, оказывается, что к тому, что видите, вы отнеслись сознательно, как это и следует детям Союза Социалистических Советских Республик, детям, которые через несколько лет станут строителями нового мира, борцами за социализм, создателями пролетарской культуры. Всегда, когда слышишь и видишь, как смело и умно пионеры вмешиваются в работу отцов, старших братьев и сестер, как сознательно они выступают на различных съездах, очень радуешься и гордишься: хорошая смена растет большевикам. Замечательно выступала на съезде литераторов 12-летняя пионерка из Иркутска, член литературного кружка пионеров,—кружок этот уже издал книжку «База курносых».

Вообще отлично растет. Это видно и потому, как относятся к детям-пионерам враги большевиков—деревенские кулаки, замаскированные остатки городской буржуазии и всякая гнусная шваль. Вы, конечно, знаете, что пионер Павел Морозов был убит своими родственниками и что недавно кулаки в Смоленском районе убили еще одного пионера, 14-летнего Сенина. Вам следует помнить о наших героях, которые так бесстрашно и мужественно выступают в бой против врагов рабочего класса. Вы растете на великое, всемирно важное дело. Приятно узнать, что вы отлично учитесь,—стало быть, и работать будете отлично, завидую я, старик, вам: какая радостная, широкая и интересная жизнь развернута перед вами, какие прекрасные подвиги труда и творчества можете вы совершать!

Учитесь, дорогие мои ребятки, учитесь крепко, живите дружно, готовьте себя на большое дело—на борьбу за освобождение трудящихся всей земли.

Сердечный привет М. Горький.

30 января 1935 г.».